

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天：阴，多云，最高8℃，最低4℃ 明天：多云，阵雨，最高10℃，最低3℃

2023年2月 3 日 星期五 农历癸卯年正月十三 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第 22265 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

节后铁路发送旅客逾1亿人次

日均发送量恢复至2019年春运同期90%

据新华社北京2月2日电（记者 樊曦）记者2日从中国国家铁路集团有限公司获悉，1月22日至2月1日，全国铁路累计发送旅客1.02亿人次，同比增加3351万人次，增长48.7%，日均发送旅客931万人次，恢复至2019年春运同期的90%。

国铁集团客运部负责人介绍，节后春运，铁路部门根据客票预售情况和客票候补大数据，动态优化旅客列车开行方案，最大限度满

足旅客返岗需求。针对成都、重庆、武汉、长沙、南宁、昆明至广州、深圳，哈尔滨至北京，兰州至乌鲁木齐等热门方向客流增加的情况，及时采取开行夜间高铁、动车组重联、增开临客、普速列车加挂车辆等多种措施，千方百计增加运力投放，节后日均开行旅客列车近9300列，比2019年同期增长了6.8%，全国铁路单日最高开行旅客列车10600余列，较2019年春运同期增长15%。

优化营商环境 加快推动高质量发展

金山一片诚心一路扶持 企业一刻不等一朝爆发

上海璞纳全球发布小动力钠电池

核心提示

上个月，璞纳能源携手超威集团面向全球正式发布钠离子新型电池，这也成为小动力行业最早把钠电池产品化的企业之一，核心科技引发全

球关注。

抢占新赛道的上海璞纳能源科技有限公司是一家去年5月才落户金山的初创企业。它落户金山的故

事，是一群有梦想、有激情的人和另一群有梦想、有激情的人互相吸引的故事，也是金山区不断优化营商环境的生动实践和显著成果。

>>2版

浓浓烟火气 满满生活味



■ 今天早上，高陵集市老字号早餐店重现昔日排队场景

本报记者 张龙 摄（相关报道见第5版）

赛季首秀
苏炳添夺冠

今晨在瑞典哥德堡站田径室内赛夺得60米冠军

>>详见第11版



拿不到车
退不了款

汽车团购深套
千余名消费者

>>详见第7版

2900只！数量
创下上海历史新高纪录

崇明东滩湿地
上演“天鹅湖”

>>详见第8版

“吉祥七宝”元宵
灯会民俗活动多

赏花灯 闹元宵 来七宝

>>详见第4版

2月6日起，全面恢复内地与港澳人员往来

本报讯 据国务院港澳事务办公室消息，为给内地与港澳人员往来提供更大便利，根据《关于印发对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”总体方案的通知》(联防联控机制综发〔2022〕144号)有关精神，现决定进一步优化内地与港澳人员往来措施，自2023年2月6日零时起实施。

● 全面恢复内地与港澳人员往来 取消经粤港澳陆路口岸出入境预约通关安排，不设通关人员限额。恢复内地居民与香港、澳门团

队旅游经营活动。

● 远端检测 自香港、澳门入境人员，如7天内无外国或其他境外地区旅居史，无需凭行前新冠病毒感染核酸检测阴性结果入境；如7天内有外国或其他境外地区旅居史，由香港、澳门特别行政区政府查验其行前48小时新冠病毒感染核酸检测阴性证明，结果为阴性者放行进入内地(3岁及以下婴幼儿可免于查验核酸)。跨境客运承运单位在售票时告知乘客上述核酸

检测要求。

● 入境检疫 自香港、澳门入境人员抵达口岸后凭海关健康申报码完成必要通关手续。健康申报正常且海关口岸常规检疫无异常者，可放行进入社会面。健康申报异常或出现发热等症状人员，由海关进行检测。检测结果为阳性者，入境后按要求进行居家、居所隔离或就医。结果为阴性者，由海关按照《中华人民共和国国境卫生检疫法》等法律法规实施常规检疫。入境后遵

守属地疫情防控要求。

● 口岸运行 为确保人员通关和跨境客运安全、有序、顺畅，进一步改善人员往来体验，口岸查验部门和跨境客运承运单位加强组织协调和动态调度，做到内地毗邻香港、澳门口岸应开尽开，通关便利化措施应出尽出，内地与港澳跨境直通道路客运和铁路、水路、航空客运运力应用尽用。

上述措施将视疫情形势变化适时调整。

准确把握新征程上临港新片区肩负的重大使命任务，把「五个重要」作为临港开发建设根本遵循

更富成效地变为『施工图』『实景画』
陈吉宁全天调研并主持座谈会，要求更加深刻领会中央战略意图，

>>详见第2版